

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александрова Александра Петровича «Становление и развитие частного образования в Крыму (XIX – начало XX вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

На современном этапе своего развития система образования в ходе реформирования педагогического процесса обращается к переосмыслению достижений и ценностей исторического опыта в области частного образования как по России в целом, так и отдельных регионов. Диссертационное исследование А.П. Александрова посвящено проблеме становления и развития частного образования в Крыму в XIX- начале XX века. Актуальность темы определяется тем, что обращение к историческим источникам исследуемого периода расширяет представление об эволюции частного образования в конкретном регионе с целью определения специфики развития системы частного образования в Крыму.

В общей характеристике работы обосновывается актуальность, определены объект и предмет исследования, сформулированы цель и задачи, дана характеристика методологических и теоретических основ, методов исследования, обозначены хронологические и территориальные границы исследования, раскрыта научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, представлена информационная база исследования, отражена степень достоверности, представлены сведения об апробации и внедрении результатов научного поиска. Положения, выносимые на защиту, логично вытекают из содержания проведенного исследования, соответствующего поставленным задачам.

В первом разделе автором определены теоретические основы исследования проблемы развития частного образования как социально-педагогического

феномена, осуществлен системно-исторический анализ исследуемой проблемы, сформулирована сущность понятия «частное образование» в Крыму XIX – начале XX века, охарактеризованы предпосылки становления и развития частного образования в Крыму в XIX – начале XX века, определены этапы развития частного образования в регионе в исследуемый период.

Во втором разделе, дана характеристика нормативно-правовой базы деятельности частного образования в Крыму в XIX – начале XX века, обоснованы типы частных учебных заведений и их структура, определены приоритетные направления развития частного образования, реализация которых приведет к социально экономическому развитию Республики Крым.

Исследование прошло достаточную апробацию, внедрение результатов, обеспечивают его достоверность. Основные положения проведенного диссертационного исследования нашли отражение в 18 работах, в том числе 5 статьях в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК, 2 статьях в зарубежных научных периодических изданиях (Web of Science, Scopus) и 11 научных статьях.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о достаточной работе, проведенной диссертантом. В целом научное исследование А.П. Александрова носит завершённый характер, методологически корректно, выводы содержательны и носят практическую значимость. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований.

К числу пожеланий можно отнести необходимость конкретизации рекомендаций, сформулированных автором по поводу возрождения традиций помощи талантливым малоимущим ученикам. Возможно, этот аспект диссертации целесообразно раскрыть в отдельной статье, которая была бы, несомненно, востребована педагогическим сообществом.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование на тему «Становление и развитие частного образования в Крыму (XIX – начало XX вв.)», является научно-квалификационной работой, которая

соответствует пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 01.10.2018 г.), а ее автор, Александров Александр Петрович, заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук,

доцент кафедры педагогики

Белгородского государственного национального

исследовательского университета  Акиншина Инна Брониславовна

« 29 » августа 2023 г.

Почтовый адрес: 308015 г. Белгород,
ул. Победы, д. 85
Телефон: (4722) 30-12-11
E-mail: Info@bsu.edu.ru

